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HILSEN FRA FORMANDEN

Dette bliver den sidste hilsen fra mig som for-
mand. Jeg har valgt at stoppe i menighedsrådet 
efter otte år. Jeg har været glad for hvervet og 
den tillid I har vist mig, men jeg synes også, jeg 
har gjort min borgerpligt med otte år.

Heldigvis er der valgt et nyt menighedsråd, 
der tager arbejdstøjet på den første søndag i 
advent. Der er både gengangere og nyvalgte. 
Tillykke til dem alle og god vind med det vigti-
ge og spændende arbejde, der ligger foran dem. 

Vi kan som menighed hjælpe dem godt i 
gang ved at deltage i arrangementer, ved at gå 
i kirke og blive bagefter til kirkekaffen, hvor 
man kan få en god snak med menighedsrådet, 
præsten og de andre kirkegængere. Jeg er sik-
ker på de alle er åbne for og nysgerrige på at 
høre menighedens tanker om kirkelivet i vores 
fire sogne.

Tak til det siddende menighedsråd for godt 
samarbejde de sidste fire år. Fem har valgt at 
stoppe og fem fortsætter i det nye menigheds-

råd. Fem er nyvalgte. Så der er heldigvis nogle 
der kender til »det vi plejer« og nogle der kan 
sætte spørgsmålstegn ved »det plejer vi«.

Kærlig hilsen 
Karin Fenger Madsen, formand

KIRKEKAFFE

Menighedsrådet er vært med kirke-
kaffe ved de fleste gudstjenester og vi 
håber, at I fra menigheden har lyst til 
at deltage. 

Her får vi lejlighed til at snakke og 
ønske hinanden god søndag. 

Menighedsrådet

MENIGHEDS-
RÅDSMØDER

Kommende menighedsrådsmøder  
offentliggøres på 

stsk-kirker.dk

Glædelig jul
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MENIGHEDSRÅDSVALGET 2024

Valgt i Sjørring Sogn
Bodil Nørgaard Skoust

Helle Ryttersgaard Sejersbøl
Kirsten Inge Storgaard Humlum

Niels Tang
			 

Valgt i Thorsted Sogn
Ingen

Valgt i Skjoldborg Sogn
Lisbeth Hornstrup

Niels Henning Nielsen
Tina Tange 

Anton Mikkelsen

Valgt i Kallerup Sogn
Jytte Bøjlund Nielsen
Luise Boje Mortensen

Vi har haft valg til det fælles menighedsråd for Sjørring-Thorsted-Skjoldborg-Kallerup 
Sogne. Det nye menighedsråd, der tiltræder 1. søndag i advent 2024, får følgende sam-
mensætning:

Rådet tiltræder 1. søndag i advent 2024. Valgperioden er fire år. Rådet er ikke fuldtalligt, 
idet der skulle have været valgt et medlem mere i hvert af sognene Sjørring, Thorsted 
og Kallerup.

Valgbestyrelsen

FÆLLES MORGENSANG

KOM TIL FÆLLES MORGENSANG 
KL. 9.30-10.45
En gang om måneden inviterer vi til morgen-
sang i Sognehuset i Sjørring.

Det enkle formål er at synge både velkendte 
og nye salmer og sange. Der vil blive sunget fra 
især højskolesangbogen samt fra andre sang-
udgivelser. Efter ca. 50 min’s fællessang slutter 
vi med kaffe/te og rundstykker.

Det er gratis at deltage og kræver ingen til-
melding. Vi glæder os til at se dig.

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø

Tirsdag 3. december: 
Advent og Jul – Der er noget i luften

Tirsdag 7. januar: 
Historien – Kong Christian  

stod ved højen mast

Tirsdag 4. februar: 
Barndomsminder – Sjørring Børnehus 

besøger og synger sammen med os

Tirsdag 4. marts: 
Forår - Lysfyldt morgen, til marven kold
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EFTERLYSNING AF PÅRØRENDE

Fredningstiden for nedenstående gravsteder 
er udløbet den 31. december 2023. Hvis man 
har kendskab til afdøde eller kender familie 
til afdøde, bedes man venligst henvende sig 
til graver ved Skjoldborg kirkegård Liv Spang- 
gaard, tlf.: 8177 8401 eller til graver ved Thor-
sted kirkegård Henrik Lynggaard Poulsen, tlf.: 
2014 1175.

Skjoldborg kirkegård. SV 13 RS. Afdøde 
Marius Poulsen f. 11.12.1903, d. 02.07.1973 

og Gjertrud Marie Poulsen f. 02.04.1910, d. 
31.03.1993.

Thorsted kirkegård. TV 039-040. Afdøde 
Jens Kristian Povlsen f. 16-07-1908, d. 24-07-
1967 og Agnete Kirstine Povlsen f. 11-06-1910, 
d. 16-10-1993.

Med venlig hilsen og på forhånd tak for 
hjælpen.

Graverne ved Sjørring-Skjoldborg pastorat

NØRKLEKLUB DE NI LÆSNINGER

Nørkleklubben mødes alle 
onsdage kl. 14.00-16.00
– dog ferie 25. december,  
1. januar og 12. februar.

Alle er velkomne  
med eller uden nål og pinde

Vi hygger og hjælper hinanden  
med vores projekter.

Hilsen Kirsten Humlum
Mobil 21 12 10 31

STSK menighedsråd

Søndag 8. december kl. 10.30 
i Skjoldborg Kirke

De ni læsninger er en musikgudstjene-
ste, hvor der gennem ni bibeltekster for-
tælles om skabelse, profeti og Jesu fødsel, 
sådan som den udspilles i den bibelske 
historie.  

Begge Kirkesangere medvirker og der 
vil være fællessalmer og sange. Ordet er 
i fokus og bliver så omkranset af musik. 
Teksterne skaber en rød tråd gennem 
hele bibelhistorien frem til Jesus’ fødsel 
og dermed årsagen til, at vi fejrer jul. 
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STJERNESTUND

VI MANGLER SANGERE I BØRNEKORT

Stjernestund er et tilbud til alle børnefamilier, 
om at møde kirken på børnenes præmisser. 

Til Stjernestund synger vi salmer og sange 
med fagter og bevægelser til og vi hører fanta-
stiske historier fra Bibelen. Historierne bliver 
fortalt på flere forskellige måder, så det er nemt 
for børnene at følge med.                                                                                          

Program: 
kl. 17.30 Drop in aftensmad
kl. 18.00 Stjernestund i Kirken
Liturgi:
Kort intro til rammer/tema, sang, fortælling, 
aktivitet, bøn – evt. med emner fra børnene,  
indlagt lystænding, velsignelsessang, sang, tak 
for i aften.

Det er gratis at deltage, og alle er velkomne!
P.g.a. traktement er der TILMELDING med 

antal børn/voksne senest fire dage før hvert ar-
rangement til: amh.organist@gmail.com

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø, 
ansvarlig

Datoer:
Onsdag 11. december: 
Spisning på STU, Skolen 
Stjernestund i Skjoldborg Kirke

Tirsdag 14. januar:  
Spisning i Sognehuset 
Stjernestund i Sjørring Kirke

Onsdag 19. februar: 
Spisning på STU, Skolen 
Stjernestund i Skjoldborg Kirke

Vi mangler sangere i Børnekoret 3.-6. klasse 
onsdage kl. 13.50 - 14.50  i Sognehuset i Sjørring 
 
Se videoen om koret ved at benytte QR-koden.
KOM OG PRØV - det er netop for dig
Vi starter igen onsdag den 8. januar 2025.
 
Kontakt organist: 
Anne-Marie Helligsø, tlf. 6127 8373
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SYNG JULEN IND

SYNG JULEN IND MED NORDVESTJYSK PIGEKOR I 
SJØRRING KIRKE TIRSDAG 17. DECEMBER KL. 19.00

Kom i julestemning, når pigekoret under ledelse af Trine Christensen Glint-
borg underholder med en hyggelig julekoncert. Koncerten byder på et bredt 
repertoire af julens bedste salmer og sange, blandet med fællessange, så alle 
får muligheden for at synge med.

Nordvestjysk Pigekor er et godt og levende fællesskab for mange piger på 
Thy og Mors. Koret modtog i 2021 Thisted Kommunes Kulturpris, har sun-
get med DR Pigekoret og med Lucy Mardou. Denne koncert er en af de første 
med korets nye dirigent Trine Christensen Glintborg.

Alle er velkommen, og der er fri entré.

6 |  K IRKE OG SOGNENYT



Torsdag den 12. december kl. 09.30 
i Sjørring Kirke

Sjørringvold Efterskole

Tirsdag den 17. december kl. 09.30 
i Skjoldborg Kirke

Fribørnehaven Skjoldborg

Onsdag den 18. december kl. 09.45 
i Sjørring Kirke

Sjørring Børnehus + Dagplejen

Torsdag den 19. december kl. 09.00 
i Skjoldborg Kirke

STU Skjoldborg 

Fredag den 20. december kl. 08.30 
i Sjørring Kirke

Sjørring Skole klassetrin 0-3

Fredag den 20. december kl. 09.30 
i Sjørring Kirke

Sjørring Skole klassetrin 4-6

Fredag den 20. december kl. 10.30 
i Sjørring Kirke

Sjørring Skole klassetrin 7-9

JULEAFSLUTNINGER MED INSTITUTIONERNE
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Nytårsdag 
onsdag den 1. januar kl. 14.00 
i Sjørring Kirke

Menighedsrådet vil traditionen tro byde på et glas  
og lidt sødt i våbenhuset efter gudstjenesten.  

Så kom og ønsk godt nytår til det Herrens år 2025.

GUDSTJENESTE NYTÅRSDAG

Tirsdag den 24. december vil der være gudstjeneste i alle pastoratets fire kirker

Thorsted Kirke	 kl. 12.45
Kallerup Kirke	 kl. 14.00
Skjoldborg Kirke	 kl. 15.15
Sjørring Kirke	 kl. 16.30

Juledag onsdag den 25. december er der gudstjeneste i Skjoldborg Kirke kl. 10.30

2. juledag holder vi traditionelt på skift med Tilsted pastorat, 
og i år torsdag den 26. december er der gudstjeneste i Sjørring Kirke kl. 10.30.

JULEGUDSTJENESTER
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JULETRÆETS KRISTNE BETYDNING

Jens Stage vil lave et  
koncertforedrag omkring Bob Dylan 

onsdag d. 22. januar kl. 19:00 
i Kallerup Kirke.

En aften med Dylans liv og sangværk, 
der rummer mange bibelske referen-
cer. Et foredrag der blander fortælling, 
PowerPoint visning og koncert ved 
Jens Stage på guitar og sang.

Jens Stage er musiker, sangskriver, foredragsholder og 
troubadour fra Nordjylland. Han fremfører otte af Bob 
Dylans ikoniske sange; bl.a. Blowing in the wind, A hard 
rain’s a gonna fall, Don’t think twice… m.fl.

Alle er velkommen til denne musikalske aften i Kalle-
rup kirke – og der er fri entré.

BOB DYLAN OG »TIDERNES TEGN«

I følge sognepræsten Bent Kim Jepsen symboliserer juletræet 
»Livets træ« fra Edens have. 

Juletræet sættes ind i hjemmet for at fejre, at Livets træ blev 
født julenat. Jesus Kristus er Livets træ i vores verden. Det evige 
liv er frugten fra Livets træ i Eden og fra Jesus Kristus i vores 
verden. 

Gaverne under træet symboliserer frugten fra Livets træ. I 
dåb og nadver får vi det evige liv af Jesus Kristus. 

Med juletræet fejrer vi, at Livets træ er kommet ind i vores 
verden som et nyfødt spædbarn.
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KYNDELMISSE

Kyndelmisse er vinterens midte og snart vender lyset for 
alvor tilbage. 

Det markerer vi ved en Gudstjeneste søndag den 2. fe-
bruar kl. 19.00 i Skjoldborg Kirke, som vil være præget af 
musik, sang, læsninger og små refleksioner, ligesom kir-
ken vil være pyntet smukt med levende lys.

LITTERATURAFTENER / LÆSEKREDS

Den sidste torsdag i januar og februar mø-
des en kreds af læse interesserede til en fæl-
les snak om den bog, man i kredsen har 
valgt at læse i den pågældende måned. 

En hyggelig aften, hvor vi foruden sam-
talen, drøftelse af forslag til kommende bø-
ger også får tid til at nyde medbragt kaffe 
og brød. 

Vi er absolut ikke en lukket kreds, så hvis 
du er interesseret, er du velkommen til at 
møde op på de annoncerede tidspunkter el-

ler kontakte Anne-Lise Bolt-Jørgensen på 
telefon 2066 9265 for eventuel lån af måne-
dens bog forinden. 

Alle aftener foregår kl. 19.00 i Sognehuset, 
Næstrupvej 6, Sjørring og de kommende da-
toer er: 

Torsdag den 30. januar og torsdag den 27. 
februar - i december holder vi juleferie.

HIMMELSKE DAGE - KIRKERNES FOLKEMØDE
Kom med til fire fantastiske dage i Silkeborg d. 29. maj til d. 1. juni 2025. 

PRIS: 120/300 kr. for hhv. endagsarmbånd og firedagsarmbånd.

Himmelske Dage www.himmelskedage.dk silkeborg@himmelskedage.dk

OPLEV: Svend Brinkmann, Emma Holten, Sebastian Lynggard, Sally
Azar, Paula Larrain, Sigurd Barrett, Jakob Fauerby, Pia Olsen Dyhr,
Morten Messerschmidt, John Philip Newell, Janne Mark, Aarhus Jazz
Orchestra, Rune Herholdt, Sørine Godtfredsen, Jens Chr. Grøndahl,
Frederik Svinth og mange flere.

SOGNETUR: Oplev folkemødet på en sognetur med din lokale kirke.

Find mange flere
informationer her
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FASTELAVN

Søndag den 2. marts er det fa-
stelavn. Denne søndag holder 
vi i den anledning to anderle-
des gudstjenester i vort pasto-
rat - Sjørring Kirke kl. 13.00 
og Skjoldborg Kirke kl. 14.00. 

Gudstjenesterne bliver i 
børnehøjde præget af sang og 
fortælling. De bliver ikke læn-
gere end 30-40 minutter. 

Efter gudstjenesterne er der 
tid til at fortsætte festen i de 
forskellige foreningers regi 
med tøndeslagning.

LYDANLÆG I KALLERUP KIRKE

– en helt ny oplevelse

Det har længe været et ønske fra menigheds-
rådet at få både teleslynge- og højtaleranlæg 
i Kallerup Kirke. I uge 41 var en tekniker fra 
Oticon således i kirken og arbejde. Vi har fået 
sat to højtalere op i kirkerummet og vi har fået 
nye forskellige mikrofoner og teleslyngeanlæg. 

Helt enkelt betyder det nu, at vi kan få for-
stærket al tale til vores arrangementer, både 
gudstjenester og foredrag mm. Nu kan hele 
menigheden - både dem med nedsat hørelse 
og normal hørelse - meget bedre høre, og talen 
går klart igennem! 

Det er en kæmpe forbedring for alle brugere 
af kirken. 
Derudover kan vi fortælle, at bramsejlsskon-
nerten »Helene«, bygget 1995 af Frits Jørgen-
sen, Svendborg nu kan ses i Kallerup Kirke 
igen. 
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BABYSALMESANG I SJØRRING KIRKE

Babysalmesang er for babyer imellem to og 
ni måneder. Det er en stund med nærvær 
mellem forælder og barn i kirkens rum; 
hvor vi synger og leger, lytter og oplever mu-
sik, lys og lyd sammen med barnet.

Babyer er meget åbne for sansninger og 
elsker at sanse noget sammen med mor eller 
far. Når man synger for og med sit barn for-
midles følelser af nærvær, glæde og ømhed. 
Følelser der er et væsentligt grundlag for et 
barns personlige udvikling.

Derfor inviterer vi til Babysalmesang i 
Sjørring Kirke hver torsdag fra kl. 10.30 til 
kl. 11.30. Opstart 23. januar 2025, 8 gange 
i alt.

Vi slutter hver gang af med en kop kaffe 
eller te og lidt tid til at sludre sammen inden 
vi går hjem.

Medbring gerne et lille tæppe som din 
baby kan ligge på.

Tilbuddet er gratis og vi vil gerne, man 
tilmelder sig hos Annette Boch Pedersen på 
annetteboch@gmail.com eller en sms på tlf. 
21 96 44 48.

Hvis man en dag er forhindret er det fint, 
hvis man lige sender en sms om det.

De bedste hilsener fra din kirke samt  
organist Annette Boch Pedersen
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SALMEAFTEN MED VINGER OG RØDDER
Vi indbyder til fællessang i Kallerup kirke ons-
dag d. 5. marts kl. 19.00 med forfatter og sal-
meskriver Ketty Dahl, samt organist og kom-
ponist Bjarke Clausen.

Begge bosiddende på Thyholm, hvor Ketty 
også er galleriejer – og Bjarke er organist ved 
Nørrelands Kirken i Holstebro.

Til vores gudstjenester synger vi både de 
klassiske salmer og salmer fra 100 salmer; men 
af og til mangler der en sang, eller salme, i et 
nutidigt sprog – som lige præcis handler om 
det samme, som prædikenen handler om. En 
sang skrevet ud fra dagens evangelie-tekst.

Derfor har Ketty og Bjarke skrevet nye sange 
sammen, der bidrager til at åbne teksten.

De siger selv om deres sange:
»Efter to års intenst arbejde med at lave mo-

derne og rytmiske salmer til alle prædiken-
tekster til både 1. og 2. tekstrække, kan vi nu 
sætte 120 nye salmer fri og lade dem flyve mod 
himlen til Guds ære. Derfor vil vi gerne invi-
tere dig til at komme og være med til at synge 
salmerne i luften, så de får vinger og kan nå 

vidt ud. Vi ønsker salmerne skal være Gud til 
ære og mennesker til glæde, - og derfor vil det 
også glæde os, hvis du vil være med til at syn-
ge. Syng nye salmer til Guds ære og lad dem 
flyve frit!

Vi glæder os til at synge med jer.«
Efter fællessangen er menighedsrådet vær-

ter ved en kop kaffe/the i kirken.
Alle er velkommen og der er fri entré.

SANGAFTEN I KALLERUP KIRKE

Nu er der blevet indrettet et sted på Kallerup 
Kirkegård til urne i ukendt.

Børge Hornstrup har fundet en flot sten, 
som vi har fået Jannik Wensien til at hugge 
bogstaver på med ordene »I dine hænder«.

Stenhuggeren oplyser at det er en meget fin 
granit sten, der hedder Labrador granit og ste-
nen er ført herned under istiden.

Labrador granit kommer fra Larvik områ-
det i Norge og er kendetegnet ved dets store 
mineralske korn.

Ikke to sten er ens!

KALLERUP KIRKEGÅRD
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HØSTMALERIER OG PYNT

I september måned blev der afholdt høst-
gudstjenester for menigheden, Sjørring Bør-
nehus og Fribørnehaven i Skjoldborg. 

Tusind tak til 1. og 2. klasserne fra SFO på 
Sjørring Skole, som havde lavet 50 meget 
flotte høstmalerier til pynt til kirkerne i Sjør-
ring og Skjoldborg.  

Der udover en stor TAK til gravere og med-
hjælpere for den smukke høstpynt i kirkerne.
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KIRKEBIL

HUSK - Der kører kirkebil til alle  
gudstjenester i pastoratet. 

Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422  
– ring venligst lørdag før kl. 12.00.

Det er gratis at benytte kirkebilen.

Vi siger tusind tak 
for evt. donationer til kirkerne.

TUSIND TAK

542263

MUSIKALSK SANGLEG FOR DE 1-5-ÅRIGE

Børn elsker at synge, danse og sanse, ja, 
især sammen med deres forældre og endda 
bedsteforældre. I august-september måned 
mødtes 15 sang- og musikglade børn og 
voksne i Sognehuset til musikalsk sangleg 
over fem onsdage. Der var sang og musik 
med bevægelse og rytmik og børnene ople-
vede med alle dets sanser. 

Natacha fortæller: 
»Min datter på 3,5 år har deltaget fire gan-

ge ud af de fem. Hver uge har hun med glæde 
talt ned til at vi skulle i Sognehuset til musik.

Vi er hver gang blevet mødt i døren med 
stort smil og dejligt humør! 

Anne-Marie er helt nede på børnenes ni-
veau, og er så god til at tage børnene med i 
sang og leg. Der bliver spillet på instrumen-
ter, leget med faldskærm, pustet sæbebobler 

og sunget nogle skønne sange og en masse 
andet. 

Efter forløbet synger min datter flere af 
sangene dagligt og laver fagter. Kommer for-
løbet igen, vil vi helt sikkert deltage igen!«

SIDEN SIDST
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Sang med Fribørnehaven Skjoldborg 
og Vuggeri
Inde i kirkerummet sidder en flok 2-5-årige 
i en rundkreds. En af dem er ved at tænde et 
lys. Da han vender tilbage til sin plads, rejser 
den næste sig for at fortælle, hvad hun håber 
på. Der er sangtime, og børnene har helt styr 
på, hvad der skal ske, og færdes hjemmevant 
i kirkerummet, for det er ikke første gang, de 
er her.

Kirkernes organist Anne-Marie har fået 
et samarbejde op at stå med Fribørnehaven 
Skjoldborg og Vuggeri. Vi synger salmer og 
børnesange, laver bevægelser til musikken 
og bruger diverse rekvisitter. Til sidst slutter 
børn – og voksne – af med at ligge på gulvet 
eller bænkene i kirkerummet og lytter til mu-
sik, mens roen og dagens oplevelser og tanker 
bundfælder sig. 

Anne-Marie har længe haft et ønske om at få 
en tættere relation til sognets børn, og tilbyde 
noget til en aldersgruppe, det ellers kan være 
svært at nå. Det at synge sammen er en god 
anledning til at komme i kontakt med børn og 
unge i sognet og bare det at få børn ind i kirken 
er værdifuldt i sig selv, siger Anne-Marie

Vi åbner også en dør ind til en verden for 
børnene, som de på et eller andet tidspunkt 
kommer i kontakt med, om de så skal med til 
en barnedåb, eller på et tidspunkt til en begra-
velse. Så det at have en afslappethed til rummet 
er godt, og her må man gerne komme, og her 
har man lov til at give sit besyv med. 

Ord fra Anna Marie Knattrup Møller:
Skjoldborg Fribørnehave og Vuggeri har 

haft fornøjelsen af organist Anne-Maries sel-
skab. Anne-Marie tilbød selv hendes assi-
stance, og komme på besøg i børnehaven for 
at øve på salmerne til vores Høstgudstjeneste i 
Skjoldborg Kirke. 

Vi har i mange år været til en speciel Jule-
gudstjeneste kun for vores lille institution i 
Skjoldborg Kirke. Dette er så blevet udvidet 
med Påskegudstjeneste og nu også Høstguds-
tjeneste. 

Men da børnene ikke kendte salmerne, vi 
skulle synge i kirken, var der ofte lidt stille. 
Anne-Marie foreslog selv at komme og synge 
med os i børnehaven ca. en uge inden guds-
tjenesten. 

Det var en mega succes. Anne-Marie er eks-
trem dygtig til at være sammen med børnene 

SIDEN SIDST
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SIDEN SIDST

på deres præmisser, og samtidig fanger hun 
børnenes opmærksom med det samme. Det er 
helt enkle sange, som er nemme at synge med 
på, og så har hun musikinstrumenter med 
til børnene….. hvilket jo gør det endnu mere 
spændende. Og finalen er, når hun starter for 
sæbeboblemaskinen. 

I skulle have hørt børnene i kirken til dette 
års Høstgudstjeneste - det var så fedt at høre 
dem synge og se dem være så deltagende, som 
de var.  

Det var så stor en succes, at nu kommer 
Anne-Marie og synger med os én gang i mdr 
…. mest i børnehaven, men næste gang, skal vi 
over i kirken og synge med hende. 

Så sådan kan en impulsiv ide blive til en til-
bagevendende begivenhed, og tilmed med stor 
succes!

På Skjoldborg Fribørnehave  
og Vuggeri’s vegne

Anna Marie Knattrup Møller

Forklaringsgudstjenesten

Stor opbakning til Forklaringsguds-
tjenesten søndag den 27. oktober, hvor 
alle 34 konfirmander og deres forælder, 
var mødt op til en hyggelig eftermiddag 
med intro til konfirmandforberedelse.
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PRAKTISKE OPLYSNINGER
Fødselsanmeldelse
Fødselsanmeldelsen sker gennem jordemoderen. 
Er barnets forældre ugifte og ønsker de fælles 
forældremyndighed, indgives O/A-erklæringen 
via www.borger.dk – til sognepræsten. Præsten 
ekspederer O/A-erklæringen, når registreringen 
er foretaget på www.borger.dk

Dåb eller navngivelse
Barnet skal have et navn, der anmeldes til præ-
sten inden seks måneder efter barnets fødsel. 
Før dåb kontaktes præsten – gerne i god tid.

Vielse
Man henvender sig til præsten og aftaler tids-
punkt for vielsen og for en samtale mv. Dernæst 
henvender man sig til kommunens borgerser-
vice for at få udfærdiget en prøvelsesattest.  
Her medbringes personlige attester/papirer.

Navneændring
Anmodning om navneændring kan ske til  
sognepræsten – via: www.borger.dk Er din  
henvendelse om navngivning/navneændring 
ikke registreret inden for en uge, så kontakt 
præsten pr. telefon.

Begravelse/bisættelse
Dødsfald anmeldes til præsten senest to dage 
efter, dette sker ofte gennem bedemanden.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til graveren.
På hjemmesiden www.personregistrering.dk 
kan man få nyttige oplysninger om hvilke  
papirer, der skal sendes til præsten ved før-
nævnte hændelser, og man kan udskrive de 
fleste blanketter til brug ved fødselsanmeldelse, 
navneændring og dødsfald. Som noget nyt kan 
man også, hvis man har digital signatur, sende 
en del blanketter elektronisk. Grundig oriente-
ring på hjemmesiden.

Samtale/sjælesorg
Præsten står til rådighed for personlige  
samtaler. Baggrunden for en samtale kan være 
menneskelige eller religiøse problemer, eller et 
ønske om at få talt med et andet menneske om 
de tanker eller problemer man tumler med. 
Præsten har her, som i andre sammenhænge, 
tavshedspligt.

Hjemmebesøg/ hjemmealtergang
Ønsker du besøg af præsten, så kontakt mig 
endelig. Der er også mulighed for hjemme-
altergang.
Uanset om det er en samtale, et behov for  
sjælesorg eller altergang, det handler om,  
hører jeg gerne fra dig.

OM BARNEDÅB

Den 2. januar 2008 kom der en ny Kgl. anord-
ning for dåb fra Kirkeministeriet.

I en tid, hvor mange landsbykirker kæmper 
for at styrke søndagshøjmessen, er det vigtigt 
at fremhæve § 3. i anordningen, der siger:

»Dåben foretages i kirken ved sognets guds-
tjenester på søndage- og helligdage.«

Er der »særlige omstændigheder« omkring en 
dåb, kan der efter aftale med præsten foreta-
ges dåb på et andet tidspunkt. Det skal under-
strege, at barnedåben ret beset bør placeres i 
sin rette sammenhæng – dvs. til søndagsguds-
tjenesten, hvor man døbes til menighedens 
fællesskab – med menigheden som vidner på 
dåben.
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Sjørring, Thorsted, Skjoldborg,  
Kallerup Kirker:
Graver i Sjørring/Thorsted:  
Henrik Lynggaard Poulsen 
Graver i Skjoldborg/Kallerup:  
Liv Spanggaard
Administrativ medarbejder: 
Alice Bolt-Jørgensen
Tlf. 2014 1175 / Mail: stskkirker@outlook.dk

Organister:  
Anne-Marie Kongsgaard Helligsø,
tlf. 61278373
Mail: amh.organist@gmail.com
Annette Boch Pedersen, tlf. 2196 4448
Mail: annetteboch@gmail.com

Kirkesangere:  
Alice Bolt-Jørgensen, tlf. 3134 5666
Karen Bjørnskov, tlf. 2553 7916

Sjørring-Thorsted-Skjoldborg-Kallerup  
Menighedsråd:

Det nye menighedsråd offentliggøres på 
stsk-kirker.dk

ADRESSER
Sognepræst
Anders Egon Møller
Tlf. 2981 1255
Mail: AEM@KM.DK
Mandag er fast fridag

Præstegården
Østergårdsvej 3, Skjoldborg, 
7700 Thisted 

Hjemmeside:
www.stsk-kirker.dk

Facebook:
Facebook.com/stsk.kirker 

Sognehuset i Sjørring
Næstrupvej 6.  
Henvendelse tlf. 3134 5666 
Sognehusvært:  
Alice Bolt-Jørgensen 
Mail: aliceboltj@gmail.com

KIRKEBIL
Der kører kirkebil til alle gudstjenester i pa-
storatet. Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422 
– ring venligst lørdag før kl. 12.00. 

GLUTENFRI OBLATER
Vi har glutenfri oblater i Sjørring og  
Skjoldborg Kirker. Giv blot et praj før  
gudstjenesten, hvis du har brug for dette  
ved altergangen.

DEADLINE
Sidste frist for indlevering af stof til næste  
nummer (marts-maj) er den  
15. januar 2025. Materialet indsendes til:  
Marie Louise Snejstrup Gottenborg,  
mlsnejstrup@gmail.com

KIRKE OG SOGNENYT
Redigering: Menighedsrådet
Layout: Tilde Grafisk
Tryk: Trykkeriet Friheden

Graveren kan kontaktes på kirkegården eller på tlf. 2014 1175  
mandag til torsdag kl. 8.00-15.00 og fredag kl. 8.00-13.00.
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GUDSTJENESTER
Sjørring Thorsted Skjoldborg Kallerup

DECEMBER

01. 1. s. i advent 10.30
08. 2. s. i advent 10.30
15. 3. s. i advent 09.00
22. 4. s. i advent 10.30
24. Juleaften 16.30 12.45 15.15 14.00
25. Juledag 10.30
26. 2. juledag 10.30
29. Julesøndag 09.00
JANUAR

01. Nytårsdag 14.00
05. H.3.k. søndag 10.30
12. 1. s.e.h.3.k. 09.00
19. 2. s.e.h.3.k. 10.30
26. 3. s.e.h.3.k. 10.30
FEBRUAR

02. 4. s.e.h.3.k. 09.00 19.00
09. S.s.e.h.3.k. 10.30
16. Septuagesima 09.00
23. Seksagesima 10.30
MARTS

02. Fastelavnssøndag 13.00 14.00

Hvor intet andet er nævnt: Anders Egon Møller. Øvrige:  HSK = Helle Sommer Kjærgaard / AMN = Anne Marie Nande

1: 9 læsninger / 2: Fælles gudstjeneste med Tilsted pastorat / 3: Kyndelmisse / 4: Fastelavn
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Hold venligst øje med vores hjemmeside og Facebook om eventuelle ændringer af tider, steder og regler.


